

В диссертационный совет

24.2.425.01

при ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»

Отзыв

доктора экономических наук, профессора **Возияновой Натальи Юрьевны** на автореферат диссертации Злыгостева Александра Андреевича на тему «Разработка методического подхода к учету интересов заинтересованных сторон в корпоративном управлении на основе оценивания стейкхолдерской стоимости и рисков», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент

В корпоративном управлении и менеджменте, несмотря на то, что концепция стейкхолдерского подхода стала общепризнанной, в научных и бизнес кругах по-прежнему отсутствуют общепризнанные критерии, которые бы оценивали эффект и прогресс на пути внедрения этих практик в деятельность организаций. В этой связи результаты диссертационной работы А.А. Злыгостева являются актуальными и значимыми, т.к. связаны с поиском методических подходов, инструментов и измерений, служащих сигналами топ-менеджменту организации о состоянии отношений со стейкхолдерами, их сбалансированности, эффективности и в то же время позволяют стимулировать управленцев учитывать интересы стейкхолдеров.

Исследование, выполненное А.А. Злыгостевым на тему «Разработка методического подхода к учету интересов заинтересованных сторон в корпоративном управлении на основе оценивания стейкхолдерской стоимости и рисков», соответствует п. 12, 13, 16 Паспорта специальности ВАК РФ 5.2.6 – Менеджмент.

Научная новизна диссертации заключается в разработке и обосновании методического подхода к учету интересов стейкхолдеров на основе оценивания стейкхолдерской стоимости и рисков организации корпоративного типа.

Автором сделаны обобщения современных теоретико-методологических аспектов проблемы. При этом, особая роль выполненной А.А. Злыгостевым работы состоит в продвижении оригинальных идей и подходов к моделированию стейкхолдерской ценности и стейкхолдерских рисков.

По результатам исследования автором опубликовано 14 печатных работ: 5 статей в изданиях, входящих в Перечень ведущих рецензируемых изданий ВАК Минобрнауки России и 9 работ аprobационного характера. Хорошая география публикаций – Москва, Санкт-Петербург, Саратов, Екатеринбург, Тамбов.

Работа имеет теоретическую и практическую значимость. Так, теоретическая новизна исследования состоит в развитии концептуальной модели корпоративного управления, которая рассматривается как система представления интересов заинтересованных сторон, ориентированная на учет рисков и интересов, связанных с заинтересованными сторонами, исследуемых в категориях стейкхолдерской стоимости и стейкхолдерских рисков.

Следует отметить и практическую ценность полученных автором результатов исследования (подтверждено справками о внедрении, в т.ч. – в учебный процесс) и заключающуюся в разработке методических подходов и практического инструментария для моделирования стейкхолдерской стоимости и рисков с учетом баланса интересов стейкхолдеров, результаты которого автор предлагает представлять в концептуальной модели дэшборда отношений со стейкхолдерами.

Заслуживает внимание и то, что автором проведены обобщения понятий стейкхолдерской стоимости и стейкхолдерских рисков, прояснен ряд аспектов их моделирования, хотя сам подход и процесс их определения не перестает быть дискуссионным.

Однако, наряду с общей положительной оценкой результатов проведенного исследования следует отметить и некоторые дискуссионные моменты в работе, а именно:

не до конца решена проблема субъективизма и сопоставимости методов моделирования и оценки стейкхолдерской стоимости и рисков управленцами компаний корпоративного типа, что требует дальнейших исследований в этом

направлении.

Указанные замечания и пожелания не снижают ценности представленной научной работы А.А. Злыгостева, а, наоборот, свидетельствуют о потенциале дальнейших исследований в данном направлении.

ВЫВОД: Диссертационная работа А.А. Злыгостева на тему «Разработка методического подхода к учету интересов заинтересованных сторон в корпоративном управлении на основе оценивания стейкхолдерской стоимости и рисков» в целом имеет высокое научно-практическое значение и отзыв на данную диссертацию является положительным. Диссертация представляет собой завершенное научное исследование, соответствует требованиям, предъявляемым к работам уровня кандидатской диссертации, изложенным в «Положении о присуждении ученых степеней», а ее автор – Злыгостев Александр Андреевич – заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент.

Я, Возиянова Наталья Юрьевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук
по специальности 08.00.03 – Экономика
и управление национальным хозяйством,
профессор, профессор кафедры
маркетинга и торгового дела,
и.о. начальника научно-исследовательской части
ГО ВПО «Донецкий национальный
университет экономики и торговли
имени Михаила Туган-Барановского»



Н.Ю. Возиянова

Государственная организация
высшего профессионального образования
«Донецкий национальный университет
экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского»
283050, Донецкая Народная Республика,
г. Донецк, ул. Щорса, 31
Телефон (062) 335-10-29
E-mail: market@kaf.donnuet.education